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Υπόθεση Μονής Οσίου Αββακούμ: Εντός Μαΐου η 
ολοκλήρωση διαδικασιών από την Εκκλησία της 
Κύπρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Πριν από το τέλος Μαΐου εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί από 
εκκλησιαστικής πλευράς η υπόθεση της Ιεράς Μονής Οσίου 
Αββακούμ, σύμφωνα με έγκυρες εκκλησιαστικές πηγές που 
επικαλείται το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν πως η Ιερά Σύνοδος, στην περίπτωση που υπάρξει 
αμφισβήτηση επί της απόφασης του εξαμελούς Συνοδικού Δικαστηρίου – που με 
βάση τις εκτιμήσεις θα υπάρξει- αναμένεται να λειτουργήσει ως Εφετείο και θα 
συγκληθεί εκτάκτως και πριν από την τακτική της συνεδρία που είναι ορισμένη για 
τον Ιούνιο, για να λάβει οριστική απόφαση για την υπόθεση.
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Τη Δευτέρα, αρχής γενομένης στις 09:00, έχουν κληθεί ενώπιον της Ανακριτικής 
Επιτροπής της Εκκλησίας της Κύπρου και τα πέντε μέλη της αδελφότητας της 
Μονής, ενώ ο ακριβής χώρος, στον οποίο θα παρουσιαστούν, σύμφωνα με 
εκκλησιαστικούς κύκλους, δεν έχει διευκρινιστεί.

Σε διευκρινιστική ερώτηση, οι εκκλησιαστικές πηγές ανέφεραν στο ΚΥΠΕ ότι η 
Ανακριτική Επιτροπή θα δώσει τα ευρήματα της στο εξαμελές Συνοδικό 
Δικαστήριο από όπου πήρε την εντολή και ακολούθως το Συνοδικό Δικαστήριο θα 
προχωρήσει στη μελέτη τους και θα ανακοινώσει την απόφαση του. Επανέλαβαν δε 
ότι αν υπάρξει αμφισβήτηση της απόφασης -που φαίνεται ότι θα υπάρξει – η οποία 
θα ληφθεί, όπως είχε δηλώσει και ο Αρχιεπίσκοπος και έτσι προβλέπεται, η Ιερά 
Σύνοδος θα λειτουργήσει ως Εφετείο, δηλαδή θα συνέλθει έκτακτα και θα πάρει 
οριστική απόφαση.

Κατάθεση Υπομνήματος προς την Ανακριτική Επιτροπή

Στο μεταξύ, οι δύο εν αργία Αρχιμανδρίτες και τα υπόλοιπα μέλη της αδελφότητας 
της Ιεράς Μονής Οσίου Αββακούμ, μαζί με τους δύο Νομικούς τους Συμβούλους 
μετέβησαν το πρωί της Πέμπτης στην Αρχιεπισκοπή.

Οι Νομικοί τους Σύμβουλοι, Ανδριάνα Κλαϊδή και Αναστάσιος Βαβούσκος, 
επέδωσαν πολυσέλιδο Υπόμνημα, στην Ανακριτική Επιτροπή της Εκκλησίας της 
Κύπρου, με το οποίο φέρουν σε γνώση της τις ενστάσεις των πελατών τους επί της 
διαδικασίας, τις οποίες, όπως αναφέρουν, έχουν ήδη καταστήσει γνωστές στην 
Ανακριτική Επιτροπή με έγγραφο τους στις 29 Μαρτίου 2024 επί του οποίου 
ουδέποτε έλαβαν απάντηση και με το παρόν Υπόμνημα ζητούν όπως το εξετάσουν 
και να αποφανθούν επί των προτεινομένων ενστάσεων αιτιολογημένως.

Το Υπόμνημα παρέλαβε ο Γραμματέας της Ανακριτικής Επιτροπής, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος, Πατήρ Κυριάκος Κυριακού.

Σε δηλώσεις του μετά την επίδοση του Υπομνήματος, ο Αναστάσιος Βαβούσκος 
είπε ότι σήμερα κατέθεσαν ένα Υπόμνημα με τις ενστάσεις για την εγκυρότητα 
της διαδικασίας, το οποίο είχαν καταθέσει και προ καιρού.

«Επανήλθαμε δυστυχώς γιατί δεν έχει απαντηθεί και θα αναμένουμε την απάντηση 
επ΄αυτού της Ανακριτικής Επιτροπής. Εδώ και τόσο καιρό προσπαθούμε και 
παλεύουμε για μια τίμια δίκαιη δίκη και κρίση και είμαστε ευτυχείς διότι από χθες 
και τα ΜΜΕ υποστηρίζουν τις θέσεις μας μετά τις αποκαλύψεις από έγκυρες 
εκκλησιαστικές πηγές όπως αναφέρεται ότι η καθαίρεση έχει ήδη προαποφασιστεί. 



Είναι μια λυπηρή κατάσταση, αλλά είναι η πραγματικότητα. Τώρα περιμένουμε. 
Πλέον είναι ευθύνη της Ιεράς Συνόδου να αποδείξει ότι δεν υπάρχει τέτοια 
προαπόφαση, οπότε θα πρέπει να απαλλάξει τους πελάτες μας και να κινηθεί 
νόμιμα η διαδικασία για τον Μητροπολίτη Ταμασού ή να προχωρήσει σε καθαίρεση 
οπότε θα αποδείξει το ακριβώς αντίθετο», συμπλήρωσε.

Απαντώντας σε ερώτηση, ο Αναστάσιος Βαβούσκος είπε ότι Δευτέρα και Τρίτη 
έχουν κληθεί να καταθέσουν ως μάρτυρες και σε καμία περίπτωση ως 
κατηγορούμενοι, ως απολογία. Σημείωσε ότι θα παρουσιαστούν όσοι έχουν κληθεί.

«Και τα πέντε μέλη της αδελφότητας. Έχουμε δηλώσει ότι σεβόμαστε τον θεσμό 
της εκκλησιαστικής δικαιοσύνης παρά τις όποιες αντιρρήσεις έχουμε για το 
νόμιμο της διαδικασίας», ανέφερε.

Σε ερώτηση αν τους ζητήθηκε να παρουσιάσουν δικούς τους μάρτυρες, ο κ. 
Βαβούσκος είπε ότι το προβλέπει αυτό ο Καταστατικός Χάρτης, προσθέτοντας ότι 
θα το δουν με τη συνάδελφο του αν θα το κάνουν ή όχι.

Ερωτηθείς τι σημαίνει στο έγγραφο που έλαβαν ότι «καλείστε να καταθέσετε 
σχετικά με τα όσα έγιναν στην Μονή Οσίου Αββακούμ στις 5 Δεκεμβρίου» και κατά 
πόσον αυτό είναι κάτι γενικό και αόριστο, ο κ. Βαβούσκος απάντησε: «Είναι αλλά 
και εμείς θα απαντήσουμε αναλόγως. Απλά θα μας επιτρέψετε να ανακοινώνουμε 
μόνο αυτά που γίνονται και όχι αυτά θα γίνουν».

Κληθείσα να σχολιάσει ανακοίνωση της Αστυνομίας ότι για υπόθεση άσχετη με την 
υπόθεση της Μονής, το Δικαστήριο Λάρνακας έθεσε υπό κράτηση τρία πρόσωπα, 
που φημολογία το φέρουν να βρισκόταν εκείνο το βράδυ στη Μητρόπολη Ταμασού 
η Ανδριάνα Κλαϊδή είπε ότι δεν έχουν τέτοια πληροφόρηση. «Είναι θέμα που 
εξετάζει η Αστυνομία και μπορεί να σας απαντήσει αυτό το θέμα», πρόσθεσε.

Στο μεταξύ, στο Υπόμνημα, στο οποίο περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, 11 
ενστάσεις και μια Επικουρική ένσταση επί της διαδικασίας «εξαιτείται να 
ακυρωθεί η μέχρι τούδε διαδικασία, ήτοι η διαδικασία ενώπιον του Μητροπολίτη 
Ταμασού και Ορεινής Ησαϊα, της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου, του 
Εξαμελούς Συνοδικού Δικαστηρίου και της Ανακριτικής Επιτροπής», και γίνεται 
αναφορά στα γεγονότα της 5ης Μαρτίου, καθώς και σε άρθρα του Καταστατικού 
Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου.

Ζητείται, επίσης, πριν από την κατάθεση των μοναχών να συζητηθούν οι 
ενστάσεις τους από την Ανακριτική Επιτροπή και την επ΄αυτών αιτιολογημένη 
απάντηση της Επιτροπής.

Αναφέρεται, τέλος, στο Υπόμνημα όπως η Ανακριτική Επιτροπή εξετάσει την 



περίπτωση κλήσεως Αρχιερέων, οι οποίοι έχουν ήδη τοποθετηθεί δημοσίως ή με 
οποιονδήποτε άλλον τρόπο επί της υποθέσεως.


